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Lemondott a Kereskedő Társulat egész 
elnöksége és választmánya a polgári iskola 

kérdésében a várossal szemben beállott
ellentétek miatt

Rendkívül érdekes fejleményei követ­
keztek ma be annak a vitának, amely a 
polgári iskola megnyitása felől Debrecen 
város és a Kereskedő Társulat között 
folyt. Mint ismeretes, a Kereskedő Tár­
sulat megszüntette polgári fiúiskoláját, 
amiatt, hogy azok növendékeinek jóré­
szét magához vonta a kollégiumi polgári 
fiúiskola és emiatt a társulat nagy defi­
cittel küzdött, A múlt tanév végén a 
kereskedő társulati polgári iskola meg is 
szűnt, viszont nem váltak be azok a re­
ménységek, amelyeket a polgári iskoláz­
ás terén a Kollégiumhoz fűzött a kö­
zönség. A Kollégium is megszüntetésre 
Ítélte polgári iskoláját és így Debrecen 
városra hárult a polgári iskola felállítása, 
amely különben a törvény értelmében 
községi feladat. A tárgyalások során a 
társulat már vállalkozott volna, hogy új­
ból megnyitja az iskolát, ha a város fe­
dezi annak esetleges deficitjét és a Kol­
légium megszünteti polgári iskoláját. 
Amikor ez a terv is megsemmisült, a vá­
ros felszólítására a társulat hajlandónak

mutatkozott a polgári fiúiskola céljait 
szolgáló helyiséget és felszerelést tulaj­
donjogfen tartással díjtalan rendelkezésre 
bocsátására annak a polgári iskolának a 
szamara, amelyet majd Debrecen város 
nyit meg.

Úgy látszik azonban, hogy ez a megol­
dás is húzódott — bár a tárgyalások 
részletei ismeretlenek —, mert dr. V á- 
s á r y István polgármester legutóbb az­
zal szakította meg a tárgyalásokat, hogy 
amennyiben a szükséges helyiségeket 
sürgősen nem adják át, azokat karhata­
lommal fogja elfoglaltatok A helyiségek 
átengedése megtörtént, de 24 órás határ­
idővel újabb két helyiség átengedését 
kérte a város vezetősége és még a kitű­
zött határidő letelte előtt állítólag meg­
jelent a társulatnál a polgármester meg­
bízásából a kulturtanácsnok és a két he­
lyiség elfoglalására is karhatalmat he­
lyezett kilátásba.

Azt nem tudjuk, hogy miként történt 
meg ennek a két helyiségnek az átenge­
dése, de az bizonyos, hogy a kritikus for­

dulatok miatt Ferenczy Károly fel­
ügyelő bizottsági elnökkel együtt az egész 
elnökség lemondott azzal az indokolással, 
hogy képtelen folytatni az ügyek további 
vitelét a várossal szemben a fennálló 
helyzetben.

A lemondást hétfőn este izgatott 
hangulatban tárgyalta a társulat vá­
lasztmánya, amely úgy határozott, 
hogy döntéséről csak a keddi nap fo 
lyamán tájékoztatja a nyilvánosságot. 
Annyi azonban kiszivárgott, hogy a 
választmány egyhangúan magáévá tet­
te az elnökség állásfoglalását és tes­
tületileg lemondott. így a nyolc napon 
belül összeülő rendkívüli közgyűlésnek 
az ügyek teljes rendezésén kívül vá­
lasztmányt és elnökséget is kell vá 
lasztania.

A választmány a történtekről rész 
letes jelentést küldött a kultuszmi­
nisztériumhoz és kormánybiztos kikül­
dését kérte

Hindenburg elnök feloszlatta a birodalmi gyűlést, 
mert az a szükségrendelet fel­
függesztését akart követelni

A birodalmi gyűlés meg sem hallgatta Papén programját, egyenesen 
bizalmatlanság szavazására és a szükségrendelet felfüggesztésének kő 
vetélésére szavazott. — A náci elnök nem adta meg a szót l’vwn 

kancellárnak, hogy felolvashassa a házfeloszlató kéziratot
Ser,/”< szeptember 12. A birodalmi 

Syülés mai ülése elé óriási érdeklődés- 
(eli ntett az egész közvélemény. — 

riás‘ tömegek gyülekeztek a birodal- 
m' Syü'és épületének környékén és a 
rendőrség nagy megerősítéssel tartot- 
ta ^cnn a rendet. A pártvezérek taná- 
CSa délelőtt összeült az ülésre 
szoló végleges intézkedések megállapí­
tása végett.

A nemzeti szocialisták inditványoz- 
a , hogy a kormány nyilatkozatáról 
ar ma délután rögtön a birodalmi 
" V.uir beszéde után kezdjék meg a 
ál Ezt az indítványt azonban visz- 

^avonták, mert az a többi párt részé- 
r,lenzésre talált. Megmaradt tehát 

■ eredeti terv. hogy a vitát délután 3

a bizalmatlansági indítványokat 
és a szükségrendelet felfüg- 
'gesztésére irányuló indítványo­

kat összekapcsolják a vitában.
A birodalmi gyűlés ülésén zsúfolásig 

megteltek a karzatok. Goehring elnök 
3 órakor nyitotta meg a gyűlést és be­
jelentette a választás eredményét. A 
napirendhez szólva Tordler kommunis­
ta képviselő megindokolta a napirend- 
módosítási indítványát, amelyben in­
dítványozza, hogy

tűzzék ki a szükségrendeletek 
felfüggesztéséről és a kormány 
elleni bizalmatlanságról szóló 

javaslatokat.
Loebe szocialista képviselő inditvá 

nyozza, hogy tűzzék ki a szükségren­
del etc V íclfiigg-rttése iránt beadott

szocialista javaslatok tárgyalását.
Az elnök megkérdezi, hogy van-e el­

lenvetés a kommunisták javaslata el­
len. Ellenvetés sehol sem hangzik e! 
és erre a váratlan fordulatra nagy moz­
gás és derültség támad. Ez ugyanis 
annyit .jelent, hogy a birodalmi gyűlés

határozzon azonnal a szükség- 
rendeletek és a bizalmatlansági 

indítvány felett,
még a kancellár beszédének meghall­
gatása előtt.

Frick nemzeti szocialista indítvá­
nyára Goehring elnök szünetet rendel 
el. Az ülést 3 óra 46 perckor nyitotta 
meg újból Goehring elnök és megálla­
pította, hogy nem történt ellenvetés a 
napirend r -változtatására vonatkozó

indítványok ellen. Ezután a gyűlés 
megkezdi a szavazást.

Papén birodalmi kancellár egy 
vörös aktatáskával kezében szó­
lásra jelentkezett. Goehring el­
utasította a kancellárt azzal, 
hogy a Ház már megkezdte a 
szavazást. Erre Papén elővett 
egy ívet és át akarta nyújtani 
az elnöknek, azonban az nem 
vette at, mire a kormány tagjai 
felálltak helyükről és eltávoz­
tak a teremből. Előbb azonban 
Papén az elnök elé tette le az 
iratot, amelyben a birodalmi 
gyűlés feloszlatásáról szóló bi­

rodalmi elnöki leirat volt. 
Goehring elnök ezután közölte a kép­

viselőkkel, hogy szavazni fognak a 
kormány ellen benyújtott bizalmatlan- 
sági indítványról.

A birodalmi gyűlést a Papén által 
átnyújtott ívvel 3 óra 49 perckor fel­
oszlatták, a gyűlés azonban tovább tar­
tott. A szavazást is lefolytatták és 550 
képviselő szavazott le.

Az 5S0 képviselő közül 513-an 
szavaztak igennel, ezzel a bizal­
matlansági és szükségrendelet 
ellenes indítványokat elfogadták. 

Goehring elnök ezután javasolta, 
hogy kedden is tartsanak gyűlést azzal 
a napirenddel, amelyet a pártelnökök 
tanácsa állapit meg.

Ezt az indítványt elfogadták. 
Közvetlenül a gyűlés után sajtóérte­

kezlet volt, amelyen a birodalmi kor­
mány a birodalmi gyűlésen bekövetke­
zett esemányeket ismertette.

ALKOTMÁNYJOGI KONFLIKTUS 
A KORMÁNY ÉS A BIRODALMI 

GYŰLÉS KÖZÖTT.
Berlin, szeptember 12. Az uj biro­

dalmi gyűlés mai ülése történelmi je­
lentőségű nappá vált. Az ülés uredmé- 
nye olyan alkotmányjogi konfliktus, 
amelynek jelentősége még nem tekint­
hető át. A napirend a következőképpen 
hangzott:

A kormány nyilatkozatának meghall­
gatása. Midőn az ülés kezdődött, a 
kommunista Tordler a napirend olyan 
módosítását kívánta, hogy még a 
kancellár beszéde előtt szavazzanak a 
szükségrendeletről és a bizalmatlanság 
kérdésében. Egyetlen ember sem hitte, 
hogy ezt az indítványt elfogadják. — 
Elegendő ugyanis egyetlen egy képvi­
selő tiltakozása ahoz, hogy a napirend 
ilyen felforgatását meghiúsítsa.

A német nemzetieknek a pártve­
rek tanácsában tanúsított maga­
tartása alapján biztosan számí­

tottak e párt tiltakozására.
Ezért hatott szenzációként, midőn 3 
kommunista indítvány bejelentésekor 
birodalmi gyűlés elnökének döntésé' 
nem követte tiltakozás.



Gochring elnök keddre a birodalmi 
gyűlést uj ülésre hivta egybe. Ezzel 

alkotmányjogi kon/hktus 
tört ki a birodalmi kormány és a biro­
dalmi gyűlés többsége között. A biro­
dalmi kormány azon az állásponton 
van, hogy a birodalmi gyűlést az al 
kotmánynak megfelelően oszlatták fel 
és a már feloszlatott birodalmi gyűlés­
nek uj ülésre való összehívása ellentét­
ben áll az alkotmánnyal.
ELEJTETTÉK A KEDDI ÜLÉSEZÉS 

TERVÉT.
Berlin, szeptember 12. A birodalmi 

gyűlés ülése után Goehring elnöknél 
megbeszélés volt a nemzeti szocialis­
ták és a centrum képviselői között. A 
centrum képviselői kifejezésre juttat­
ták, hogy a birodalmi gyűlés feloszla­
tásának jogérvényességének tekinteté­
ben semmiféle kétség nem állhat fenn.
E megbeszélés eredményeként a párt­
elnökök tanácsának ülését lefújták és a 
birodalmi gyűlés újabb összeülésének 
tervét elejtették. Az elnök fentartotta 
magának a jogot, hogy a közjogi vi­
tás kérdések tisztázását jogászokra 
bizza.
A KANCELLÁR ÉS A BIRODALMI 

GYŰLÉS ELNÖKÉNEK AFFÉRJA. 
Berlin, szept. 12. Papén birodalmi 

kancellár a birodalmi gyűlés elnökéhez a 
következő levelet intézte:

— Megállapítom, hogy ön a birodalmi 
alkotmány 33. cikkelyével ellentétben vo­
nakodott nekem a birodalmi gyűlés mai 
ülésén a szót megadni. Ezzel ön arra 
kényszeritett engem, hogy a birodalmi 
elnök ur feloszlató kéziratát átnyújtsam 
anélkül, hogy felolvashattam volna.

Ebben a pillanatban a birodalmi 
gyűlés fel van oszlatva.

A feloszlatott birodalmi gyűlés minden 
további tárgyalása és határozathozatala, 
kivéve az alkotmány 35. cikkelyében fog­
lalt lehetőségeket, megszegése volna a 
birodalmi alkotmánynak.

Berlin, szept. 12. Goehring, a biro­
dalmi gyűlés elnöke ma délután fogadta 
a sajtó képviselőit.

— Felfogásom szerint és a birodalmi 
gyűlés többségének felfogása szerint — 
jelentette ki az elnök —

'11 m »*■ megkezdtem a szavazást, 
amikor a birodalmi kancellár szót 

kért.
Az alkotmány értelmében köteles vagyok 
a birodalmi kormánynak mindenkor 
megadni a szót, de nem akkor, amikor 
egy másik szónok beszél, vagy amikor a 
szavazás folyamatban van.

Goehring a birodalmi elnökhöz le­
velet intézett, amelyben tudatja, hogy 

a birodalmi kormány megbukott.
MII AKART MONDANI A KANCEL­
LÁR A BIRODALMI GYŰLÉSNEK ?

Este Papén kancellár a német rádió 
utján ismertette a kormány programját, 
megbotránkozásának adva kifejezést, 
hogy amíg az Oroszországból bevándo- 
tolt 2 e t k í n Klára beszédét áhítattal 
hallgatta meg a birodalmi gyűlés, a kor­
mány nyilatkozatát meg sem akarta hall­
gatni. Kifejtette beszéde további részé­
ben, hogy a jóvátétcli kérdés végleges el­
intézése után a német nép egyenjogúsá­
gát. akarják kivívni, a birodalom határain 
beiül pedig legyőzni a munkanélküliséget 
és az állandó állami tekintélyt összekap­
csolni az igazi demokráciával. Ennek a 
programnak megvalósítását akarta kérni 
a birodalmi gyűléstől s miután ebben 

egakadályozták, a rádión át kiáltja oda
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74.

az országnak; Hindenburg van Német­
országért!
A SZÜKSÉGRENDELET FELFÜG­

GESZTÉSÉNEK VESZÉLYE MIATT 
OSZLATTA FEL HINDENBURG 

A BIRODALMI GYŰLÉST.
Hindenburg nevezetes házfelosz­

lató kézirata a következő:
„A birodalmi alkotmány 25. szakaszá­

nak alapján feloszlatom a birodalmi gyü-
> ♦> au • ig»y

lést, mert az a veszély áll fenn, hogy a 
birodalmi gyűlés ez évi szeptember 4-iki 
szükségrendelet felfüggesztését követeli. 
Hindenburg, birodalmi elnök. Papén, bi­
rodalmi kancellár. Gall báró, birodalmi 
belügyminiszter.”

Közvetlenül a birodalmi gyűlés után 
sajtóértekezlet volt, amelyen a kormány 
a birodalmi gyűlésen hirtelen bekövetke­
zett eseményeket ismertette.

Az adósságterhek csökkentésének 
előkészítésére a stresai konferen­

cia feladata
mondta Tekszky, kiemelve, hogy fizetési mérlege javulásáig nem 

oldja fel Magyarország a valutakorlátozást.
S t r e s a, szept. 12. A pénzügyi bizott­

ság mai ülésén a hitelező államok képvi­
selői fejtegették, hogy a mesterséges 
korlátozások fentartása hátráltatja a gaz­
dasági krízis megoldását, azoknak meg­
szűnése esetén pedig a gazdasági egyen­
súly helyreállttá. Az olaszok hagoztat- 
ták

*z adósságterhek csökkentésének 
szükségességét,

melyet a hitelezők és az adósok közti 
megállapodások utján vélnek elérhetőnek.

T e 1 e s z k y János magyar delegátus 
erélyesen tiltakozott a fend felfogás ellen 
és kijelentette, hogy

a magyar állam nem lesz képes a 
• «»♦>«• ♦> «»<•*» «> ♦> ♦> «6 •>...

restrikciós intézkedések megszün­

tetésére, vagy leépítésére, amíg a 

fizetési mérleg egyensúlya helyre 

nem áll.

Ismertette, hogy az adósságterhek le­
szállítása a hitelező és adósok közti 
megállapodás tárgyát kell, hogy képezze, 
de szerinte a stresai konferenciának e té­
ren éppen az a feladata, hogy

ennek a leszállításnak szükségessé­
géről meggyőzze a hitelezőket és 
megteremtse azokat az előfeltétele­
ket, amelyek mellett az adós álla- 
mok a leszállított terheket fizetik 

és transzferálni képesek lesznek.

Póruljárt a porcsalmi erdőőr :

Oicto serteSpeinnrs2tíl—
a gazdák sürgős kívánság»

Czeüoth János állategészségügyi fő
.ügyelő l V5rmeSye közigazgatási bi

zottsaganak ülésén bejelentette, hogy 
a helyzet augusztusban kedvezőtlenebb 
volt, mint augusztusban. Az állatkivi. 
iel azonban különösen sertésben szé 
pen emelkedett. e'

A jelentés kapcsán Ludány Miklós 
felsőházi tag arra kérte a főispán, 
hogy a Mezőgazdasági Kamara utján 
indítson akciót, hogy a mének fedez 
tetési dijait szállítsák le. A szérumak- 
cio kapcsán azt kéri, hogy a sertéspes- 
tis elleni szérumot tegyék olcsóbbá 
mert a szérum olcsósága a legjobb 
propaganda lenne. Kéri továbbá, hogy
1 gazdák a szérumot hitelbe is megve 
hessék.

Baro Vay László főispán kijelentet­
te, hogy a iedeztetési dijak ügyében 
tárgyalásokat fog folytatni a méntelep 
parancsnokával és a földművelésügyi 
miniszternél is. A szérum olcsóbbá 
tételét maga is nagyon fontosnak tart­
ja, mert a sertéspestis erősen pusztítja 
a sertésállományt. Biharban az ő kez­
deményezésére már több kísérletet tet­
tek állami és egyéb kedvezmények mel­
lett beszerzett szérummal és nagysze­
rű hatást értek el. Mig például több 
száz beoltott sertés körül mindössze 
három darab hullott el, addig kétszáz 
be nem oltott sertésből 175 hullott el, 
Helyes.:, ha : tekintetben akció indul 
meg és felirat megy a kormányhoz. 
Hajdú vármegyében is több községben, 
amely kimondottan sertéstenyésztő, ki- 
serieteket kell tenni.

két kukoricalopáson tettené rt menyecske előbb elverte az ügy- 
buzgo Koskocsák Mihályt, aztán meztelenre vetkeztették. — 
Csupán a csizmát hagyták a dühödt amazonok a csuffátetl erdö- 
oron, aki falevelekből font Ádám-kosztümben mert csak haza­

menni a faluba.

Tűzifa és szén
összerzése előtt saját érdekében 

okvetlen kérjen árajánlatot
Prohama és Társátél

___;’Blllp;1 ucci 44. telelőn- 11-31.

Humoros részletekben bővelkedő és 
nem minrennapi esetről érkezett tegnap 
jelentés a debreceni csendőrségre.

Koskocsák Mihály 46 éves erdőőr 
a porcsalmi dűlőben teljesített szolgála­
tot. Egyszerre csak arra lett figyelmes, 
bogy a tengeritábla közepe gyanúsan 
megremeg és törések zaja hallatszik. 
Rögtön tisztában volt azzal, hogy tolva- 

I jók vannak a kukoricásban és elhatároz­
ta, hogy meglepi őket. Amikor közelebb 
jutott hozzájuk, látta, hogy két ismeret­
len asszony tördeli le a tengerit és egy 
nagy zsákot mar csaknem teljesen meg- 

k vele. Hirtelen előlépett és felszó­
lította az asszonyokat, hogy a zsákot te­
gyék le és kövessék. A két nő megijedt 
a felszólításra és a zsákot elhajítva, fu­
tásnak eredt. A mezőőr utánuk rohant s 
hosszas hajsza után sikerült is elfogni az 
egyik asszonyt A nő sikoltozni kezdett, 
mire a társa hátrafordult és egyik kezé­
vel a mezőőr ingébe kapaszkodott, a má­
sikkal pedig ütlegelni kezdte a férfit.

Koskocsák Mihály erre elengedte a 
fogvatartott nőt és a másikat kapta el. Ez 
volt a veszte. Mert most meg a másik 
asszony támadt neki és zúdította rá sűrű 
egymásutánban az ütlegeket. De ez az 
asszony is kiszabadult kezei közül és 
most már a két nő együttes erővel, fel­
bőszültén rontott neki szegény jó Kos­
kocsák Mihálynak. A derék mezőőr nem 
is annyira az ütések okozta fájdalomtól,

mint inkább a meglepetéstől még véde­
kezni sem tudott, igy történt az, hogy a 
két asszony letépte róla úgy az alsó, 
mint a felső ruhát és a 46 éves férfi a 
szó szoros értelmében Adám-kosztüm- 
ben maradt a kukoricás kellős közepén. 
Csak a csizmáját hagyták rajta, amit már 
nem tudtak lerángatni, majd a leráncigált 
ruhadarabokkal elmenekültek.

Koskocsák Mihály gondolkozóba esett. 
Azon gondolkozott, hogy miképpen me­
hetne haza falujába, mert azt mégsem te­
heti, hogy meztelenül, csupán két csiz­
mával a lábán bandukoljon be a köz­
ségbe. Végre is ahhoz a megoldáshoz fo­
lyamodott, amihez Ádám ősapánk. Leve­
lekből csinált öltözéket magának és 
zöldbe burkolva vágott neki a faluba vivő 
országúinak. A legkellemetlenebb a do­
logban az volt számára, hogy pár kilo­
méternyire a községtől, egy csomó gye­
rekkel találkozott, akik a különös lát­
ványra harsogó hahotában törtek ki. így 
kisérték be a községbe, ahol a falu népe 
is nagy derültséggel fogadta. Egyenesen 
a csendőrségre sietett, ahol jelentést tett 
a két asszony ellen hatósági közeg elleni 
erőszak címén. A csendőrőrsnek sikerült 
is kinyomozni a két asszonyt és megál­
lapították, hogy az egyiket Balja Jó­
zsefinek, a másikat Nagy Jánosnénak 
hívják. Mindkettőjük ellen megindult az 
eljárás.

Nincs látszatadó, 
de kérdőíve van

Budapest, szeptember 12. Fábián 
Béla országgyűlési képviselő egy, a 
látszatadó rendelet alapján kibocsátott 
kérdőívvel ma felkereste Kenéz Béla 
kereskedelmi minisztert. A miniszter a 
Fábián Béla által felmutatott kérdő- 
pontokat meglepetve olvasta, megkérte 
a képviselőt, hogy a vonatkozó iratot 
hagyja nála. A maga részéről ismétel­
ten hangsúlyozta, hogy ő nyilatkozatá­
ban, amelyben a látszatadó rendelet 

I visszavonását bejelentette, nemcsak a 
maga véleményének, hanem a kormány 
felfogásának is kifejezést adott.
v <ot»«>e~[ " .-rrvir-: .ex“?«**»*?

Baleset az országúton 
a vonuló cséplőgép miatt
Tavaly julius 10-én a peterdi ország­

úton egy cséplőgépet hajtott Moldo- 
vány Sándor gépész. Útközben átadta 
a kormányt ifj. Zsákány Gábornak, 
mert az ő keze fájt és nem tudta ve­
zetni a gépet. Az utkanyarodónál ész­
revették, hogy egy szekér közeledik se­
bes vágtatással feléjük. A szekér, ami­
kor egészen közel ért a cséplőgéphez, 
belefordult az árokba és a rajta ülő 
Varga Zsigmond súlyos sérüléseket 
szenvedett.

Az ügyészség gondatlanságból oko­
zott súlyos testisértés címén vádat 
emelt ifj. Zsákány Gábor és Moldo- 
ványi Sándor ellen, mert az volt a 
gyanú, hogy a cséplőgéptől vadultak 
meg a lovak.

A törvényszék szombaton tárgyalta 
az ügyet és mindkét vádlottat felmen­
tette, mert nem bizonyosodott be, hogy 
a lovak a cséplőgéptől bokrosodtak 

mez és okozták a balesetet

éJ



2 szeptember 13

£3 rak. oltott

I 1 m3 p 22>—
I 1 nagy láda P i|._
I kapható:
festéküzlet
6f 6- Telefon 19.74 

i>esiis-sztiiutn 
íős kívánsága
Hategészségugyi fő- 
ye közigazgatási bi.

bejelentette, hogy 
;ban kedvezőtlenebb
isban. Az állatkivi. 
sen sertésben szé-
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sági Kamara utján 
Sy a mének fedez­
ék le. A szérumak- 
i. hogy a sertéspes- 
* t'Syék olcsóbbá, 
sósága a legjobb 
<éri továbbá, hogy 
t hitelbe is megve-

főispán kijelentet- 
tsi dijak ügyében 
'lytatni a méntelep 
a földművelésügyi 

szérum olcsóbbá 
on fontosnak tart­
's erősen pusztítja 
üharban az ő kez­
dőbb kísérletet tet- 
tedvezmények mel- 
rnmal és nagysze­
rig például több 

körül mindössze 
el, addig kétszáz 

bői 175 hullott el. 
etben akció indul 
i'y a kormányhoz, 
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A tüzőrség zaklatása miatt 
eljárás indul egy jókedvű 

ős jogász ellen
Vasárnap a déli órákban megszólalt a 

tűzoltóság telefonja és valaki meglehetős 
b.zonytalan hangon jelentette, hogy tűz
van a Rózsabokor-vendéglőben. A tele­
fonáló még azt is bejelentette, hogy 

ha nem megy ki azonnal a tűzoltó­
ság, akkor mindenkinek el fogja 
látni a baját, mert ő tüzoltótiszt 

és belügyi megbízott 
Az ügyeletes tüzoltótiszt erre megkér­

nie, hogy van-e tűz valahol, mire a te­
lefonáló nemmel válaszolt. Erre a tüz- 
oitótiszt letette a kagylót, de pár perc 
múlva újból jelentkezett az ismeretlen te­
lefonáló és most még erélyesebb hangon I

követelte, hogy a tűzoltóság vonuljon ki 
a Rozsabokor-vendéglőbe. Természetesen 
nem reagáltak a felszólításra, azonban az 
ismeretlen több, mint félórán keresztül 
szinte percenként hívta a tűzoltólakta­
nyát, úgy hogy a vonalat teljesen lefog­
lalta.

Erre egy tűzoltó egy rendőr kíséreté­
ben kiautózott a helyszínre és ott rá is 
akadtak a telefonálóra. Kiderült, hogy 

Kanyuk Józsefnek hívják, 30 esz­
tendős ás Debrecenben a jogi fa- 

kultás hallgatója.
Kanyuk, aki meglehetősen beboro­

zott állapotban volt, kijelentette, hogy ő 
csupán meg akarta vendégelni a tűzoltó­
ságot és azért jelentkezett telefonon. A 
30 éves jogász ellen a tüzőrség oknélkiil 
való zaklatása címén megindult az eljárás.

Debrecenben, a Széchenyi-téren
ma, kedden este fél 9 órakor a

Czá>ja*Cirkusz

nagy megnyitó díszelőadása,
amelynek műsora világhírű artistaművésznők és művészek

olimpiásza.
Holnap,' szerdán d. u. 4 és oste fél 9 órakor

2 előadás.

Hajdumegyében a halottak fele
elhalt csecsemő

deZiklIek!' A MecJmTvédö inttoLk ?‘l “ >Tík diunyét adnak kis-

Filléres helyárak2
Jegyelővétel délelőtt 11 órától a cirkusz pénztáránál.

A vadállatállománv i-ponol ir> A-ct-ri____  . .
** ........ « vuMisí pénztárán

A vadáiiatálloraány reggel 10 órától napnyugtáig megtekinthető.

bélhurutban

Hajduyármegye közigazgatási bizottsá­
gának hétfőn tartott ülésén a szokásos 
havi jelentések kapcsán beterjesztette je­
lentését dr. Görgey Márton vármegyei 
tiszti főorvos is, aki rendkívül elszomo­
rító állapotokról számolt be. Jelentése 
szerint a nagy népesedési szám mellett is 
igen nagy a halálozások száma és 

az elhaltaknak majdnem fele bél­
hurutban elpusztult csecsemő". 

Jelentésének frrre vonatkozó része a kö­
vetkező:

Varmegyénknek nápmozgalma kedve­
zőéin s a megelőző havi népmozgalom- 

™" rosszabb volt. Született 528 gyermetc, 
hk közül halvaszületett 14 (2.7%), meg­
halt 240 egyén s Így a természetes sza­
porodás 94 lélek. Népmozgalmunknak 
■•yen kedvezőtlen volta a szép számú 
születések ellenére arra vezethető vissza, 
hogy nagy számban haltak el a csecse­
mők es a kisdedek bélhurutban. Ugyanis 
belhurutban elhalt 180 csecsemő és hs- 
<H az összes elhaltaknak 43%-a s en­
nek következtében, bár ebben az évben 
a születések száma között az augusztus 
havi volt a legmagasabb, a természetes 
szaporodás abszolút száma augusztusban 
volt eddigelé a legkisebb.

Hogy a csecsemő- és kisdedhalálozás 
miert voit ‘‘yen magas az elmúlt auzisz- 
tUS hóban- az több tényezőre vezethető 
V1S5Za" Elsősorban is rá kell mutatnom 
arra- hogy az idei bélhurut virulentiája 
erősnek ígérkezik, másodsorban

nag> on nehéz gazdasági viszo­
nyok közt a szülők táplálkozása is 

hiányos
5 lgy a csecsemők és kisdedek ellenálló 
e-eje is gyengébb a betegséggel szem- 

n< de ezektől eltekintve legfontosabb a 
k“1 nagyon nehéz gazdasági viszonyok 

z az, ,-ogy a szülők a csecsemőik táp- 
ázásához szükséges tejet nem tudják 

zerezni s a védőintézetekben elrendelt 
(u - gyermekeiknek nyújtani nem 
v Iák. Sok anya meg, bár felkeresi a 

‘"tezetet, meg is hallgatja a tani- 
s 1 m'ndaZ°náltal többre becsüli a 
rLa r a-SSZ0ny0knak tanácsát s az el-
s tr.is íthelyCtt 6yömbércs Pálinkát 

feleket ad beteg gyermekének.
1^

——ct uuvccRczicDen magas a I 
csecsemő- és kisdedhalálozás és látjuk, j 
hogy némelyik községben, Így pl. 

Balmazújvároson a csecsemőknek 
kb. 10 százaléka bélhurutban el- 

lltllt.
A bizottság tagjai nagy megdöbbenés­

sel hallgatták a jelentés eme részét, 
amelyhez először Köblös Samu igaz­
gató szólalt fel. A csecsemők és kisde­
dek 43%-os halálozási arányszáma na­
gyon szomorú. A rossz gazdasági hely­
zet miatt leromlott lakosság valóban nem 
tudja táplálni a gyermekeket úgy, ammt 
kellene. A védőintézetek tejkonyhái nem 
tudják tejjel ellátni a csecsemőket, mert 
nincs pénzük. így nagyon

sok anya, nem kapván a csecse- 
moknek tejet, arra kényszerül, 
hogy csecsemőjének dinnyét adjon 

A tejkonyhákat el kellene látni tejjel.
.Dr. Gáli Mihály szerint van elég tej 

a falun, el sem tudják adni. Azt kifogá­
solja, hogy az intézeteket nem szakembe­
rek vezetik. Tagadja, hogy az anyák 
dinnyét adnak csecsemőiknek, mert in­
kább a föld alól szereznek pénzt tejre 
Alhtja, hogy nincs olyan anya, amelyik 
dinnyét adna a csecsemőjének.

v o

dehogyD a P p János: Dehogy nem 
nem!

Köblös Samu: Igen, adnak!
Papp János azt panaszolja, hogy a 

hajdudorogi orvos nagyon későn, leg­
többször harmadnapra adja ki a halotti 
bizonyítványt és Így a hozzátartozók nem 
tudják a szükséges intézkedéseket ideje­
korán megtenni és igy megtörtént már, 
hogy

egy halottat e késlekedés miatt 
anyakönyvelés nélkül temettek el.

Dr. Görgey Márton főorvos kije­
lenti, hogy a védőintézetek nagyon jól 
működnek és az orvosi személyzettel is 
teljesen meg van elégedve. Az a baj, hogy 
például Hajdúböszörmény is azt a pénzt, 
ami a védőintézet részére folyt be, legelő­
vásárlásra fordította. Az ebadó arra van 
rendelve, hogy annak felét a védőintéze­
teknek adják. Hajdúböszörményben is 
be kell folynia mintegy 10.000 pengőnek, 
hiszen Hajdúböszörményben elég sok 
kutya van. A hajdudorogi halotti bizo­
nyítványok késői kiadása miatt vizsgála­
tot fog inditani.

ÍA bizottság igy tudomásul vette a i
ltnfÁef ~ r. 1. ne ... Jc luvvuidtiUl I,
.(.ntést és a felvilágosításokat.

»♦> ..

Wägyszerü progríímniot dolgozott ki 
May, filharmonikus zenekar az 

, ,, ul hangverseny szezonra
lapította meg a helyárakat.

RUHACSERE!
kopott térti ruháját 

lenfinn ’ léIikabátját hccseré- 
kahú ÖL gyapjúszövetre, vagy 
vásra h7‘?9ra-. N-Vilt üzlet. Hi-
ÜCC, ! Kő? |ÖVÖk- He9Vi* Sas 

Hoiesonsedélvző palota

A MÁV filharmonikusok együttese 
™k" «—! ») «mw n,„k,dl:
történelmi dátumba lép; fennállása de- 
cenniuménak a küszöbéhez érkezik. — 
Tíz év!... A gyorsan futó életben le- 
tűnik, de egy egyesületnek az életében, 
melyet semmiből hivott életre a lelke, 
sedés tüze, a szép imádatának az ere'e, 
az önfeláldozó lelkesedés minden aka­
dályt legyőző, minden nehézséget !e- 
birm tudó hatalma, egy a legtisztább 
idealizmustól vezetett egyesület életé 
ben: egy egész kis korszak.

Az egyesületnek, hogy fen tarthassa 
a zenekar működését: a fennállásához 
szükséges anyagi bázist kell megte- 
icmteni. Kettős pillér az, amelyen az 
egyesület biztosan fennállhat. Az egyik 
a zeneegyesületet fentartó vasutasig 
nagy és lelkesedéssel vállalt anyagi 
hozzájárulást; a másik a nagyközönség 
soraiból kialakuló törzs bérlő publi- I

hum. a vezetőség átérezve a gazdasági 
helyzetet, amelyben uj szezonja elé in- 
dúl. úgy igyekezett a koncertek hely­
arat megállapítani, hogy az a jelen vi­
szonyokkal is összhangban, a lehető 
legalacsonyabb legyen és az árak le­
szállításában elment addig a határig, 
ameddig a zenekar fentartásának a le­
hetősége elmeheteit.

A fiiharmonikus zenekar Ábrány,
m‘I orszagos nevü kiváló karmeste­

rének vezetésével működésének tize­
dik évadjában is négy bérleti hangver­
senyt rendez és alapelve változatlanul 
most is az, hogy közreműködői utján 
kizárólag a hazai zene- és énekmüvé- 

■ zetet szolgálja s hogy abból, amit kö­
zönségé a hangversenyekre áldoz, min­

den fillér csonka hazánkban maradjon 
a nazai kuliura fejlesztésére és ápolá 
sara. A magas színvonalú programot 
nyújtó r.cgy hangversenyen közremü-

ködik: Schober Ágota zongoraművész­
nő (november 3), Felvinczi Takács 
Alice hegedumuvésznő (1933 január 8) 
Szabó Lujza és dr. Székelyhidy Ferenc 
a m" klr- Operaház művészei (1933 
március 3). Tlzcdik évét megünnep,ő
jUDUan. hangversenyét 1933 május 
-en tartja meg az egyesület és ez a 

hangverseny vgy programjának gaz­
dagságával, mint külső fényével az 
esemény jelentősegéhez mért magas 
színvonalú és nagyszabású hangver- 
senynek van elgondolva.

A fiatal tehetségek érvényesüléséhez 
is alkalmat kivan nyújtani a zeneegye- 
sulet a jubiláns évad során azálta’ 
hogy a II. és III. bérleti hangverseny 
kereteben bemutatkoznak városunk fia­
tal művészei: Nagyné Mándy Margit 
es Jakabfi Magda. A III. bérleti hang­
versenyen, mint vendégkarmester Ste. 
(amai Imre kamaraművész, a zenemű­
veszeti főiskola tanára vezényel.

A négy hangversenyt felölelő bérié­
ig árai a következők: 6 személyes pá­
holy 50 P, 4 »személyes páholy 40 P I 
r. ülőhely 10 P, II. r. ülőhely 6 P, UL 
r. o'óhely ér erkélyülés ár; 4 P.'

A bérletek ára most is október 1-től 
kezdődőleg egymást követő négy hó­
nap alatt egyenlő részletekben fize­
tendő. Bérlet a MÁV üzletvezetőéig. 
nel, a MÁV menetjegyirodában (Fc- 
r-’*c József 56.) és a filharmonikus 
zenekar tagjainál jegyezhető elő.

Amikor az első tíz évét befejező ju 
bilaris uj szezonja felé teljes hittel él 
lelkesedéssel indul meg a filharmoni 
kus zenekar, rendületlenül tizik Deb 
rccen nagyközönségének a szerzeté­
ben, amely c filharmonikus zenekarnál 
varosunkban pótolhatatlan kulturhiva 
fását és kulturszükségletét felismerve 
az elmúlt 9 esztendőben is mindig mel. 
lette állt.

Kilenc öngyilkosság és kél 
gyilkosség történt augusz 
tusban Hajduvármegyében

Uralkodó kóralak volt az elmúlt hó­
napban a csecsemők s kisdedek emész­
tő szerveinek hurutos megbetegedése 
A fertőző betegségek általában jóindu­
latú lefolyással és szórványosan for- 
dúltak elő. Közülük előfordult várme­
gyénk területén:

!• Roncsoló toroklob 25 esetben 2 
Kanyaró 2 esetben. 3. Vörheny 5 eset­
ben. 4. Hasi tífusz 57 esetben. 5. Hók 
Cszamár) hurut 12 esetben. 6. Vérhas
4 CSetben" Az idü't fertőző betegségek 
hozul gümókór 20 esetbgn, az összes 
halálozásnak 5%-ában volt a halál oka 

Baleset folytán meghalt 2, öngyil- 
kossággal 9 egyén, mig 2 esetben ide-
°en kcz okozta erőszakos haláleset 
történt.
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Ocsut vetnek és ocsut aratnak Hajdumegyé- 
ben a gazdák, ha nem teszi 
olcsóbbá a vetőmagakciót a kormány
» törlesztések felfüggesztése nélkül katasztrófa vilr a hajdú-

kárt3 szcni/dfelT’ híf“ta 6,8 a rozs(la m>att 4.228.000 pengő
kart szenvedtek. - Mezocsátot emlegették Bajdumegye közigazgatási

bizottságában
Hajduvármegye közigazgatási bizottsi- 

{ának hétfői ülésén dr. Gaál Mihály 
»olt országgyűlési képviselő, hajdubd- 
tzörményi bizottsági tag az alispáni je- 
entés kapcsán panasz tárgyává tette, 
•ogy a kormány vetőmagakciója nem ve­
tet eredményre a súlyos feltételek miatt. 
Kérte, hogy eszközöljön ki a főispán 
tedvczőbb feltételeket, mert különben 

a gazdák az ocsut vetik és jövőre 
is ocsut aratnak.

Kifogásolta azután, hogy a forgalmiadó- 
livatalok központosítása folytán az ős 
termelési bizonyítványok kiadása két he 
les késedelmet szenved.

ÍJr. Váczy József arra mutatott rá, 
fogy Hajduvármegye gazdaközönsége a 

tatasztrófális búzatermés miatt nagyon 
rossz helyzetben van.

A hőguta és a rozsda miatt a gaz 
dák 4,228.000 pengő kárt szenved 

tek,
»mit a különben sem nagyon jó tengeri- 
(erntes sem fog pótolni. Feltétlenül szűk. 
leges, hogy

a gazdaközönség nitelhez jusson 
és ne követeljenek tőle törlesztési 

részleteket.
Bőséges adatokat sorol fel a helyzetről 
és festi ennek következményeit, ha se­
gítséget nem kapnak. Feliratot terjesz 
tett tehát elő a kormányhoz és ebben 
alapos érvelés mellett kérte, hogy a se­
gítséget a kormány adja meg és intéz­
kedjék aziránt, hogy a gazdák bankszerü 
hitelt kapjanak.

Báró V a y László főispán szólt hozzá 
először a javaslathoz. Kifejtette, hogy 
kétségtelen, hogy a gazdákat rendkívül 
nagy csalódás érte a búzatermésben. A 
gazdaközönséget a terméseredmény nagy 
nehézség elé állítja a vetőmag hiánya 
miatt, mert a búza nemcsak mennyiség, 
hanem minőség szempontjából is mélyen 
alatta marad a megszokott mértéknek, 
amely alkalmassá tenné, hogy vetőmag­
ként is használható legyen.

A fóldmivclésügyi miniszternek 
azonban nem áll több fedezet ren­
delkezésre, hogy a felállított csere- 

velőmag-aránykulcsot felemelje.
Pedig bizonyos, maga is tudja, hogy ez 
az aranykulcs nem felel meg annak az 
aranykulcsnak, amely mellett magánúton 
lehet cserevetömagot kapni, ü fel is hívta 
a földmivelésügyi miniszter figyelmét er- 
re a körülményre cs ezirányban Debre­
cen város közigazgatási bizottsága fel is 
irt a kormányhoz, ó maga is vár valami 
változást, de nagy reménye nincsen a do­
log iránt, mert a

a bolctta-alap nagyon csekély és 
»zűk keretek között mozog. S ha 
most elvonnának abból vetőmag 
célra, akkor más nagy célok szén- 

védőének kárt.
Azt is figyelembe kell venni, hogy 
amennyivel kevesebb búza, annál több 
rozs termett és ezután is kel! szolgáltam: 
a bolettát. Emellett a kapásnóvények sem 
adnak a buzaveszteségért kárpótlást.
Maga is meggyőződött, hogy

Hajdú ni egy ében a tengeri például 
egyáltalán nem ad rekordtermést.

A feliratnak ama részét is helyesli, 
aim'v 1 mrdíknak nvuitandő hitei kér­

désével foglalkozik. A gazdáknak való­
ban elkerülhetetlenül szüksége van hitel 
re és az is nagyon veszélyes helyzetet 
teremt, hogy a pénzintézetek nemcsak a 
magánosoktól, de a községektől is tör­
lesztéseket követelnek tartozásaikra. A 
hitelkérdésnek eddig való megoldását az 
hátráltatta, hogy

a kormány a külföld nélkül ebben 
a kérdésben nem akart intézkedni. 

Most azonban bizonyos, hogy pénzügyi 
szempontból valami változásnak kell tör­
ténnie. A kormányelnök már kijelentette, 
hogy amennyiben a külfölddel két hóna-' 
pon beiül megállapodás nem történnék, 
akkor egyoldalú intézkedéssel is rendet 
teremt a hitelkérdésben, hogy ez és a 
földteherrendezés elintézést nyerjen.

Néhány kisebb felszólalás után a bi­
zottság egyhangúan elfogadta a javasla­
tot es annak értelmében feliratot intéz a 
kormányhoz.

Az őstermelői bizonyítványok kiadá­
sára előterjesztett panaszra vonatkozóan 
a pénzügyigazgató kijelentette, hogy a

❖•*•*•*.*.*„*... ^
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ko es sargasag eseteiben a term/., 
tes „Ferenc József” keserüviz a h/: 
szervek működését élénkebb tevT 
kenysegre serkenti. Klinikai ta„! 
tálatok igazolják, hogy az ottP, Sz:
■ vókura különösen hatásos, ha a Fe! 
renc József vizet kevés forró vízzel 
keverve, reggel éhgyomorra isszuk 
A Ferenc József keserüviz győEv 

szertárakban, drogériákban és fii 
szerüzletekben kapható.

termelők előre tudják, hogy nekik bizo­
nyítványra van szükségük és így azt 

kiválthatják a helyszínre kétheten­
ként kiszálló forgalmi adóhivatali 

tisztviselőtől,
ki két napig is künn tartózkodik. Egyéb­
ként postán is lehet kérni a bizonyít­
vány kiadását

Gaál Mihály nem tartja kielégítőnek 
ezt a választ és az eljárást és más meg­
oldást követel.

Báró V a y László főispán szerint az 
intézkedés törvényen alapul és azt cé­
lozza a központosítás, hogy a nagy admi­
nisztrációs költségek megszüntetésével a 
városoknak és községeknek nagyobb ré­
szesedés jusson a forgalmi adóból.

Dr. Gaál Mihály: Akkor ne csodál­
kozzanak Mezőcsátonl

Báró Va y László: Kérem, tartózkod­
jék az ilyen kifejezésektől.

Dr. Gaál Mihály végül is elégedetlenül 
nem vette tudomásul a felvilágosításo­
kat A bizottság azonban igen.

£♦<»«$»

Divat szerint
férfiruhákat

olcsón készít 
DEUTSCH URISZABó, 
Arany János ucca 6.
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fcgy falusi legényt gyanúsítanak

az esztári uzsorás öreg­
asszony megyilkolásával

A pocsaji csendőrőrs továbbra is a 
legnagyobb eréllyel folytatja a nyomo­
zást, hogy özvegy Csire Jánosné halá­
láról feloldódjék a rejtély. A körülmé­
nyek még mind-g nem tisztázták, hogy 
gyilkosság áldozata volt az öregasz- 
szony, vagy pedig öngyilkosságot kö­
vetett el. A nyomozást rendkívül meg­
nehezíti az a körülmény, hogy még a 
boncolás adatai sem állapították meg 
a gyilkosság, vagy öngyilkosság esetét, 
hanem mindkettőt feltételezhetőnek 
tartják. Bűntényre enged következtet­
ni a Csiréné testén látható sérüléseken 
kívül az a körülmény, hogy nem talál­
ták meg az asszonynál az elrejtve tar­
tott párszáz pengőjét, csupán tiz pen­
gő volt a rejtekhelyen.
> «=» «:• <0 orr * «B m ...

Azonkívül más nyomok is a gyilkos­
ság esetét erősitik meg, úgyhogy az 
eddigi adatok szerint legnagyobb való­
színűsége mégis annak van, hogy bűn­
tény történt Esztár községben. — A 
csendőrség egyébként most olyan ada­
tok birtokába jutott, amelyek valószí­
nűvé teszik, hogy nemsokára kézreke- 
rül a tettes. Megállapították, hogy 
Esztáron egy gazdalegény nagyobb 
összeggel tartozott Csirénének, aki 
többször felszólította, hogy adósságát 
fizesse meg, de nem volt hajlandó, sőt 
megfenyegette az öregasszonyt. A 
csendőrség reméli, hogy ezen az ala­
pon végre világosság derül a rejtélyes 
halálesetre.

- - ' v~***®>>«**®<>«,**.
Valószínűleg az éhség ölte meg

a Diószegi.utón holtan talált
öreg napszámosasszonyt

Hut adott arról a Debreceni Fúg- .........
getlen Újság, hogy az elmúlt héten a 
Diószegi ut egyik bokrában egy öreg­
asszony holttestére akadtak. Sikerült 
megállapítani, hogy az öregasszonyt 
Uyes Juhánnának hívják, 57 esztendős
debreceni napszámosnő. A nyomozás 
azonnal megindult, hogy felderítsék 
Ilyés Juliánná halálának okát, mert az 
a gysnu látszott fenforogni, hogy bűn­
ténynek lett áldozata.

A hatóságok elrendelték a holttest 
felboncolását, amit Horváth Artur dr. 
törvényszáki orvosszakértő vitt vég­
hez. Horváth dr. megállapította, hogy 
az öregasszony természetes halállal 
halt meg, tehát bűntény esete nem fo­
rog fenn. Tekintettel arra, hogy a 
hulla már több nap óta ott heverhe­
tett már a bokorban és erősen oszlás­
nak indult, a halál pontos okát nem 
lehetett megállapítani. Valószínűnek

V «'ónban lin<rv Ttv&s Tulúirma

halálát az éhség okozta, amit a bonco­
lás adatain kívül az a tény is megerő­
sítem látszik, hogy a halálát megelőző 
napokban a szegény öregasszony több 
ismerősének panaszkodott nyomora 
niiatt és említette, hogy borzalmas éh­
séggel kell megküzdenie.

Temetésére az ügyészség engedélyt 
adott.

Simonyi úti

Pensioban
szobáit ellátással és anélkül is j

KIADÓK.
Érdeklődni: Miklós u. 4., földszint.

17-én Debrecenbe érke i* 
a GiUíliZia per l'Un^ena!

A kir. légügyi hivatal a Magyar Aero 
Szövetséggel egyetértésben megrendezett 
csillagturán az olasz nemzet ajándékát, a 
Giusüzia per l’Ungher.át bemutatja 
Csonkamagyarország nagyobb városai- 
ban. A debreceni bemutatóra e hó 17-én 
kerülj a sor, amikor is az olasz nemzet 
nobilis ajándékát a Debreceni Sportre­
pülő^ Egyesület rendezésében lezajló ün­
nepségén lesz módja Debrecen város, 
Hajdumegye közönségének az epreskerti 
repülőtéren megtekinteni, ünnepelni. Az 
egyesület vezetőségétől nyert info táció 
szerint a gyönyörű repülőgép e napon 
délelőtt 10 óra tájban érkezik a repülő­
térre, melynek fogadására a DSE sport­
repülőraja felszáll a levegőbe. Ünnepi 
diszkiseretben száll a Giusüzia a repülő­
tér felé és landol a bizonyára nagy 
számban összegyűlt közönség előtt, 
melynek élén báró V a y László főispán, 
a DSE elnöke üdvözli az érkező vendége­
ket. Majd a gép megtekintése következik, 
ami után a gép felszáll és tisztelet­
repülést végez. Ezt követőleg a DSE 
repülóraja M o c s á r y felügyelő veze­
tése alatt sportpropaganda-repülést mu­
tat be, melynek élvezetes volta méltó 
kisérőszáma lesz a Giusüzia repüló- 
... ogramjának.

Az egyesület vezetősége ez utón hívja 
meg Debrecen sz. kir. város és Hajdu­
vármegye közönségét e nagyszabású 
repülőünnepségre, melynek belépti jegyeit 
a legmérsékeltebb áron árusítja f, hó 
13-tól az Olimpia sponáruház (a Debre­
ceni Első Takarékpénztár palotájában), 
Ülőhely jegyek 50 fillér, állóhely jegyek 
20 fillér, tanulójegyek iskolában váltva 10 
fillér. A jegyárusítást az ünnepély reg­
gelén 6 pénztár végzi a repülőtéren. A 
rendezőség megfelelő számú autó- és 
autóbuszról gondoskodik, míg a repülő­
téren úgy helyezi el a közönség ezreit, 
hogy mindenki jól láthasson.

Postát is visz
a „Giustizia per l’Ungheria”.

A „Giustizia per l’Ungheria” Stella di 
Savoia elnevezésű csillagtura utjai alkal­
mával a postaigazgatóság a túra postai 
szállítmányát érdekes alkalmi befűzések­
kel jelöli meg. Az alkalmi befűzések a 
savoiai csillagot és a kettős keresztet mu­
tatják különböző diszitményes rajzzal. 
Szövege: „Giustizia per l’Ungheria Stella 

di Savoia turarepülése 1932 ée az öt ut 
városai”. Mind az öt útra más és más 
színben alkalmazzák az alkalmi betűző 
lenyomatát és pedig piros, zöld, kék, lila 
és meggypiros színben. A belföldi útra 
egy lap 40 fillér, egy levél 60 fillér. Kül­
földre csak lap küldhető, portódija l.— 
pengő, meíy portódij bármely forgalom­
ban lévő bélyeggel róható le. Ez alka­
lommal a debreceni Bélyeggyűjtők Egye­
sülete valószínűleg alkalmi bélyeget is 
fog kiadni.
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autó karamóolla a Böszörményi utón“ - La ;!L„

Könnyen végzetessé válható szeren­
csétlenség történt vasárnap délután 
Debrecenben. A Károly Ferenc József 
és Böszörményi utak kereszteződésé­
nél egy autó és a Hatvan uccai villa 
mos ütköztek Össze, a karambol ereje 
oly nagy volt, hogy a villamost ki­
emelte a sínekből. Az autóban ülők 
Debrecen előkelő diplomata vendégei 
voltak. Vasárnap délben érkezett Deb­
recenbe egy kirándulótársaság. Három 
autó hozta az előkelő vendégeket, 
Louis de Vienne budapesti francia kö­
vetet és előkelő társaságát. A vendé­
gek az Arany Bika szállodában bérel­
tek lakosztályt, miután két napig szán­
dékoztak Debrecenben maradni és töb­
bek között a Hortobágyot is meg akar­
ták tekinteni.

Vasárnap délután indultak el a ven­
dégek autón a Hortobágyra és útköz­
ben a már említett két ut keresztező­
désénél történt a szerencsétlenség. -- 
Amint az autó a Károly Ferenc József 
ut és Böszörményi ut kereszteződésé­
hez ért, belerohant az ugyanekkor ide­
érkező Hatvan uccai villamosba. Az 
autót Senneville gróf őrnagy, katonai 
attasé vezette, a kocsiban Louis de 
Vienne gróf francia követ felesége, 
Herlenschmidt kereskedelmi attasé, 
Senneville őrnagy felesége ültek. Az

összeütközés következtében a villamos 
ablaka, betörtek és súlyosan megsebe- 
s tettek Senneville őrnagy feleségét, 
ak. a nyakán és kezén szenvedett sérü­
léseket. Az előkelő uriasszonyt nyom­
ban a sebészeti klinikára szállították, 
ahol sebeit bekötözték. Egyébként az 
ornagyne, aki anyai örömöknek néz 
c élje’ vasárnap este visszautazott 
Budapestre, félvén egy esetleges 
komplikációtól. — A második autóban 
mckelsbergi Nicki Alfréd meghatalma- 
zott miniszter és felesége, a harmadik­
ban Argiropoulos görög kereskedelmi 
attasé, Blechinger Hugó brazíliai ügy­
vivő, Herlenschmidt követség! tisztvi­
selő felesége, Gaston Ramé hadnagy, 
attasé és felesége ültek.

Az aránylag szerencsés kimenetelű 
baleset után de Vienne követ vasárnap 
este az Arany Bikában vacsorát adott, 
melyen a kiránduló társaság valameny- 
nyi tagja résztvett.

A vendégek hétfőn reggel autókon 
kirándultak a Hortobágyra, ahol nagy 
élvezettel nézték a magyar puszta ne­
vezetességeit, melyek nagyon tetszet­
tek nekik. Délben tért vissza a társa­
ság Debrecenbe és rövid idő múlva 
már el is utaztak.

Hivatásának áldozata lett id. Liszt 
Nándor tb. főorvos

Az ismert, kiváló orvos beteglátogat ás közben vérhast kapott és két 
heti betegség után meghalt.

Óriási részvétet keltett Debrecen tár­
sadalmi életében az a hír, hogy a város 
egyik közbecsülésben álló tagja, id. dr. 
Liszt Nándor, Hajduvármegye tb. fő­
orvosa tragikus körülmények között va­
sárnap hajnalban hirtelen meghalt.

Idős dr. Liszt Nándor, aki a katholikus 
vallási életben is vezető szerepet vitt, 
1865-ben született Miskolcon. Középisko­
láit a borsodi székvárosban végezte el, 
majd egyetemi tanulmányai elvégzésére 
a fővárosba került fel. Hosszú ideig 
folytatott tanulmányokat a budapesti és 
külföldi egyetemeken, majd 1892-ben 
Hajdutetétlen községi orvosa lett. Vár­
megyei tiszti főorvossá 1906-ban nevez­
ték ki érdemei elismeréséül, majd 1909- 
ben Debrecenben nyitott rendelőt Nagy­
szerű és mindenhol elismert tagja volt az 
orvostársadalomnak, aki nemcsak gya­
korlati téren, de az orvosirodalomban is 
jelentős sikereket ért cl. Orvosi munkái

a magyar orvostudományt súlyos lépé­
sekkel vitték előre.

A kiváló orvos hivatásának lett áldo­
zata. Két héttel ezelőtt, miután ő maga 
is több vérhasos beteget kezelt, ő is meg­
kapta a vérhast és ágynak esett Család­
jának lelkes és szeretetteljes ápolása, ki­
tűnő orvosbarátainak lelknsmeretes, oda­
adó igyekezete nem segíthetett már rajta 
és vasárnap hajnalban feleségétől és 
gyermekeitől körülvéve kiszenvedett 

Dr. Liszt Nándor temetése ma, ked 
den délután 4 órakor lesz a Köztemető 
I. sz. ravatalozójából a róm. kath. egy 
ház szertartása szerint történő beszente- 
lés után. Az engesztelő szentmiseá'.doza 
tot szerdán délelőtt fél 9 órakor mutat 
jak be az Urnák. Feleségén, dr. Liszt 
Nándorné Lojka Gizellán, gyermekem 
gróf Teleki Sándornén és ifj. dr. Liszt 
Nándoron, kas unokáján, vején és me­
nyén kívül kiterjedt család gyászolja,

kívánalmai a békeszerződés módosítá­
sát jelentik, ez pedig nem történhetik 
meg egyoldalúan. Franciaország fenn­
tartja a jogát, hogy szükség esetén a 
Népszövetség előtt fejtse ki azokat az 
okokat, amelyek miatt nem járulhat 
hozzá Németország újabb fegyverke­
zéséhez.

Papén kancellár ma este a rádióban 
tartott beszédében megemlékezett a 
francia jegyzékről is, amelyről a kö­
vetkezőket mondta:

A kormány még nem foglalkozhatott 
a francia válasszal, annyit mégis meg­
állapíthatok, hogy a jegyzék tartalma 
nem alkalmas ennek a komoly problé­
mánk előbbrevitelére.

Világhírű művészek
Debrecenben.

Bizakodó optimizmus, a jobb jövőbe 
vetett rendületlen hit szól arról az ízlé­
ses pirosbetüs plakátról, mely a Zene­
kedvelők Köre jövő évi műsorát 
ismerteti a zenebarát közönséggel.

A Kör optimizmusa helyénvaló, mert 
az igazi művészetnek Debrecenben min­
dig volt és van közönsége. Amikor mozi- 
helyárakon egy Németh Máriát, egy 
Guglielmettit hallhat a közönség, akkor 
igazán senki sem fog habozni, hogy a 
csekély havi részletért minden hónapban 
egy gyönyörű estét szerezzen magának.

A Kör bérletjegyét a Takarékosság ut­
ján 4—6 havi részletre költség- és díj­
mentesen lehet befizetni.

Mindenki helyesebben teszi saját ér­
dekében, ha bérletet vált. Elsősorban biz­
tosítja helyét minden koncertre, mig a 
napi jegy vásárlónak csak a megmaradt 
helyek jutnak. Aki nem bérlő, kénytelen 
5—6 pengőt fizetni egy jó helyért, mig 
15—20 pengőért valamennyi hangver­
senyre érvényes jegyet kap.

Beiratkozhatni a városi zeneiskolában 
délelőtt 10—12-ig.

Nagy árengedménnyel 
bocsájíom eladásra

dús választékú, hatalmas raktáram 
különleges minőségű áruit, mert a 
mai gazdasági viszonyok folytán azo­
kat a régi áron

teljesen képtelen vagyok 
eladni.

Mélyen a napi áron alul árusítom

a legkiválóbb 
szöveteket

és

selymeket.

Nem alkalmas a francia válasz 
a fegyverkezési kérdés előbbrevitelére

mondta ma Papén kancellár a rádióban.
A francia álláspont: Németország nem 

a leszerelést, hanem a fegyverkezést 
akarja.

páris, szeptember 12. Ma este nyil­
vánosságra hozták a francia kormány 
sias^át a katonai követelésekre vo­

natkozó német emlékirat tárgyában. A 
s-:ban a francia kormány utal arra, 

, a német kormány elébe vág a fej­
öveknek, amikor már előre kife­

jd 3 ^szerelési értekezlet sikertelen­
ül. Az eddig kifejtett erőfeszítések 

m adnak okot erre a feltevésre. A 
J c,a kormány célja az, hogy az álta­

lános és ellenőrzés alá helyezett le­
szerelést valósítsa meg s ennek a pro­
gramnak megvalósítása csak szakaszon­
ként lehetséges. A jegyzék ezután jogi 
szempontból boncolgatja a német em­
lékiratot. Franciaország a biztonság 
terén nem követel semmi előjogot, po­
zitív javaslatokat terjeszt elő ebben az 
irányban és elvárja, hogy Németország 
.és más államok is javaslatokat tegye­
lek. Németország most előterjesztett

P. Nagy Zoltán elékezete
A Zenekedvelők Köre, melynek P. 

Nagy Zoltán egyik alapítója és vezetője 
volt, legelőször áldoz a magyar zenei élet 
e kiválósága emlékének. A városi zene­
iskola tanárai is fognak az ősz folyamán 
emlékhangversenyt rendezni P. Nagy 
Zoltán műveiből. A Zenekedvelők Köre 
október 15-én, szombat este az Arany 
Bikában városközi kulturünnepet rendez 
az Alföldi Bizottság debreceni ülésezése 
alkalmából, melyen Szeged, Nyíregyháza, 
Miskolc, Debrecen és Budapest művészei 
fognak szerepelni, a zenei számok azon­
ban kizárólag P. Nagy Zoltán műveiből 
fognak áliani. így országos jelentőségű 
lesz az emlékünnep, egyben az egész 
magyar vidék elismerése a kiváló zene­
bolté cs zenepedagógus emlékének.

A hangverseny jövedelme P, Nagy 
Zoltán alapítványra fordittatik, A Zene­
kedvelők Köre tagjai tagsági jegyeik 
alapján már most lefoglalhatják megszo­
kott helyeiket.

A hangversenyt minden valószínűség 
szerint a rádió is közvetíti és így p. 
Nagy Zoltán emléke és müveire az egész 
világ figyelmét felhívja a magas nívójú 
hangverseny.

Anyakönyvi hírek
1932 szeptember 12-én a debreceni 

anyakönyvi hivatalban a következő be 
jegyzések történtek:

Születések: Dcde Lajos napszámos, 
í:u: Sándor. Szabó István városi hajdú, 
leány: Lenke. Szalóki Antal földmun­
ka, leány: Ilona. Szabó János fö.d- 
'Vikás. leínv: Erzsébet. Krollir.g

Ön se mulassza el ezt a soha vissza 
nem térő kedvező vásárlási alkalmat 

s használja ki

a rendkívüli 
árleszállítás f9

amelyet az eladásra kerülő árukészlet 
alábbi rövid kivonata igazol:

Duplaszéles mintás ruha­
kelme ............................... ....  2,93

Tiszta gyapjú mintás ruha­
szövet ............................... ....  2.75

Mintás gyapjugeorgette . . P 4.C0 

Különleges szövésű divat 
ruhakelme ......................p 5.75

Tiszta gyapjú őszi kosztüm­
vagy kabátkelme, divat­
mintákban ......................p 3,95

iiszta selyem marocain . . , P 9.50 

Ruhaflanel] színtartó, szép 
mintákban ........ P 1.12

Különleges jóminőségü pon­
gyola flanell ...................p 1,43

Maradékok 
minden elfogadható 

árban!
FIGYELMEZTETÉS!

Fenti áraim csak a jelenlegi készle­
tekre érvényesek. Egyes cikkek ki- 
árusítása esetén ezen az árán való 

pótlás

teljesen lehetetlen.

KLEIN
Divatház

(volt Ecker, Klein, Sugár).
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Ortó magánhivdtainok, leány: Ibolya 
* törvénytelen újszülött.

Eljegyzések: Kelemen Sándor
Kosztin Sára. Simon Imre—Guti Júlia. 
C«. Balogh Dániel— Sári Julia. Magyar 
Imre Bodnár Julia. Munkácsi Ferenc 
*- Sas Rozália.

Halálozások: Nagy Istvánná Ábel 
Sára ref. 63 éves, Onossai u. 63. Kun 
Miklós ref. 63 éves, Szamosszeg. Or­
bán Gyula ref. 7 hónapos, Zádor u. 20. 
Nagy Erzsébet ref. 6 hónapos, Puskás- 
telep. Mester Sándor ref. 5 éves. Ké­

ses u. 12. Bökönyi Mária ref. 5 hóna- 
pos, Pacz 9. Dr. Liszt Nándor római 
katholikus, 67 éves, Szent Anna u. 12. 
Laczkó Ferenc római katholikus, 69 
éves, Simonyi ut 2. Borbély Gábor ref. 
26 éves, Hajdúböszörmény. Hornung 
Erzsébet római katholikus, 22 éves, 
Békési B. u. 6. Cseke István ref. 13 
hónapos, Péterfia u. 15. Borsi Julia re­
formátus, 80 éves, Piac u. 21. Pokoiy 
Kálmán ref. 35 éves, Hajdudorog. 
Varga Péterné, Erdei Zsuzsanna ref. 
57 éves, Bérkocsis u. 48.

Debreziner Paprika-Speck, ezelőtt: 
Echter Dereziner Edelspeck

A debreceni hentesek érdekes pereskedés* egy osztrák szalámigyár- 
rnl. - A győzelemből semmi haszna a debreceni hentesipamak, 

mert nem szál iithatnak Becsbe.

— A honvédfőparancsnok kétnapos 
szemléje Debrecenben. Hétfőn délben 
Debrecenbe érkezett Kárpáthy Kamilló 
altábornagy, honvédfőparancsnok, Rőder 
Vilmos altábornagy, Nagy Vilmos vkt 
ezredes és Andorka Rezső alezredes ki- 
sétcrébcn. Kárpáthy Kamilló altábornagy 
az Arany Bika-szállodában szállott meg 
két napi debreceni tartózkodása idejére. 
A honvédfőparancsnok a debreceni Hely­
őrség felett tart kétnapos szemlét.

Időjóslás: Nyugati szelekkel hűvö­
sebb idő, esetleg egyes helyeken zivataros

________ V arg I ucca 1. ’

Érdekes debreceni vonatkozású ügy 
Szerepelt a bécsi törvényszék előtt. A 
debreceni hentesipar beperelt egy osztrák 
Szalámigyárat, amely készítményeit meg­
tévesztő elnevezés alatt hozta forgalom­
ba. Az ügy megegyezéssel végződött. Az 
előzmények a következők:

A múlt évben egy osztrák szalámigyár, 
I Pick-cég Erlaa-i affiliációja melléke­
sen szalonnakészitő üzemre is berendez­
kedett. Echter Debreziner Edel­
speck elnevezéssel egy paprikás sza- 
Icnnafajt hoztak forgalomba, amely nagy­
jából hasonló volt a világhírűvé vált és 
Bécsben is rendkívül kelendő debrece.u 
készítményekhez.

A hangzatos nevű hentescsemege csak­
hamar óriási népszerűségre tett szert 
Bécsben. Az uj cikk közkedvelt lett és 
terjeszkedését hamarosan megérezte a 
debreceni hentesipar is, amely addig úgy­
szólván dominálta a bécsi piacot. Tudni 
kell ugyanis, bog}

a debreceni henteakülönlegességek- 
nek az osztrák főváros volt az 

egyik legnagyobb piaca.
A valutakorlátozásokat megelőző arany­
időben

Becs egy nap alatt több hentesárut 
fogyasztott, mint Debrecen és 

környéke egy esztendő alatt, 
fis ez nem túlzás, hanem fájdalmas vak­
ság, amelyről hivatalos kimutatás ké­
szült. Azért fájdalmas, mert sajnos, már 
a múlté.

A debreceni hentesek nem maradtak

tétlenek az osztrák szalámigyár élelmes 
kezdeményezésével szemben. Erélyesen 
felszólították az erlaai gyárat, hogy sza 
lonnakészitményeiről hagyja el a megté 
vesztő elnevezést, amely amellett, hogy 
nem felelt meg a valóságnak, rendkívül 
káros volt a debreceni hentesiparra. A 
hónapokig húzódó tárgyalások során 
Ibckék részleges engedékenységet tanúsí­
tottak és hajlandónak mutatkoztak az 
Echter jelzőről lemondani. Az E d e 1- 
hez és a Debrczine r-hez azonban 
körömszakádtig ragaszkodtak.

Mintán a tárgyalások nem vezettek 
eredményre, a debreceni hentesek dr. 
Karl Fischer bécsi ügyvéd utján be 
perelték a gyárat, hogy bitói utón kény­
szerítsék a szalonna elnevezésének meg­
változtatására. Az első törvényszéki tár­
gyalás hatása alatt az osztrák gyár en­
gedékenyebb húrokat pezdett pengetni, 
viszont a debreceniek is békülékenyebbek 
lettek. Közben ugyanis meggyőződtek ar­
ról, hogy az osztrák törvények alapján 
úgysem gátolhatják meg a Debrezi­
ner jelző felhasznalasat Ezek után a tár­
gyaló felek ismét összeültek és meg­
egyeztek abban, hogy a gyár a jövőben 
Debreziner Paprika-Speck né­
ven hozza forgalomba a szalonnáját.

Az igazság kijött — mondják most 
busán a debreceni hentesek —, de semmi 
hasznuk nincs belőle. Hiába nyertük meg 
a pert, a valutakorlátozások és a postai 
rendszabályok miatt nem tudjuk kijut­
tatni a készítményeinket Ausztriába

esők.
Perczel Carola és Adler Renée 

báliéit és modern táncintézetében a taní­
tás megkezdődött. Beiratkozás 4—6-ig. 
Piac u. 59.

A külföldön tanuló főiskolai hall­
gatók fölkéretnek, hogy saját érdekük­
ben is ma, kedden délután hat órakor a 
zsidó reálgimnáziumban megjelenni szí­
veskedjenek. Ugyancsak fölkérjük azon 
helybeli egyetemi hallgatókat, akik kül­
földi diáktársaikkal szemben kollégiális 
érzessél viseltetnek, hogy szintén meg 
jelenni szíveskedjenek.

7 Felakasztotta magát egy fiatal leány. 
Leiter Juliánná 17 éves leány Kinizsi 
ucca 6. szám alatt lévő lakásán felakasz­
totta magát. Mire rátaláltak, már halott 
volt. Búcsúlevelet nem hagyott hátra, 
így tettének oka ismeretlen. A rendőrség 
az öngyilkosság ügyében vizsgálatot in 
ditott

— Kömüvesiparosok figyelmébe.' A 
debreceni ipartestületbe tartozó kőműves- 
iparosok 14-én, szerdán este 6 órakor az 
ipartestület helyiségében ülést tart.

~ Tenyészkakaskiosztás. A Debreceni 
Gazdasági Egyesület néhány napon belül 
75 darab vörösizlandi tenyészkakast fog 
kiosztani az egyesületi tagok között da­

rabonként egypengős kedvezményes *r 
ban. Igényléseket még elfogad az egyesü- 
let titkári hivatali
r „ E!je®yf *• . Klein Zoltán ét 
Geller Jolanka jegyesek. (Minden 
külön értesítés helyett.)

— Uj kölcsönkönyvtár. Modernül 
felszerelt kö,csönkönyvtár megnyílt 
Gárdos könyvesboltjában. Püspöki- 
palota.

Tankönyvek leszállított áron 
iskolaszerek jutányosán kaphatók 
Gárdos könyvesboltjában, Püspöki, 
palota.

Orvosi hir. Dr. Takács Sándor 
v. klinikai tanársegéd, gyermekorvos 
rendelőóráit délelőtt 9—10-ig, dél­
után 3 5-ig tartja. (Hatvan u. 13, 
Telefon 13—39.)

Csak rövid ideig tartó, meg­
lepően olcsó gyapjúszövetek árusítása 
Csapó ucca 41. számú üzletben. Vi­
selt férfiruhákért, felöltőkért gyapjú­
szövetet, selymet adok.

Vásznak, röfösáruk kicsinyben 
is ftyári árakban. Rose Dezsőnél, 
Hatvan ucca.

Nusi füzőszalon megnyílt Roboz 
női kalapossal. Miklós ucca 2. szám.

— Kossuth u. 18, Molnár Oszkár 
műszerész nagy javítóműhelye.

— Gyermekeinek szemét beiratás 
előtt ajánlatos megvizsgáltatni szem­
orvossal. Cserép Sándor látszerész, 
Piac ucca 21.

Ne dobja el ócska kalapját, pár 
fillérért Dalmi újjá varázsolja Püs­
pöki-palotában.

A pénztári orvosok a passzív 
rezisztencia felé sodródnak

Budapest, szeptember 12. A Magyar 
Országos Orvosszövetség pénztárorvo- 
si szakosztálya vasárnap tartotta nagy­
gyűlését. Csik László dr. elnöki meg­
nyitójában elmondotta, hogy a pénz­
tári orvosok fizetéséből ma már 17 és 
fél százalékot vonnak le, adójukat pe­
dig duplájára emelték. Az idősebb or­
vosok egy részét kényszer-betegállo­
mányba küldték, vagy szerződésüket 
megszüntették. Még mindig nincs meg 
a kollektiv megállapodás. A pénztár 
azzal indokolja magatartását, hogy 
nincs pénz, kevés a tag és sok az or­
vos. A pénztári orvostársadalom köve­
teli a szabad orvosválasztást, á cenzus 
bevezetését, a receptirás jogának álta­
lános megadását.

Mándy István dr. ügyész, majd Sarbó 
Artur dr. alelnök után még több fel­
szólalás következett.

Végül határozatokat hoztak: követe­
lik az orvosi kamara sürgős megszer- 
vezesét, anyagi ügyekben egyénenként 
pert indítanak az OTI ellen és ha ok­
tóberig nem sikerül békés eszközökkel 
rávenni az OTI., a sérelmek orvoslá­

sára és a kollektiv megállapodásra, 
orvostanácsok lemondanak s a pénztári 
orvosok védelmét egyedül a szövetség 
vezetőségére bízzák. Minden pénztári 
orvostól és szövetségi tagtól reverzá- 
list vesznek, amelyben teljhatalmú 
megbízást adnak a szövetség vezetősé­
gének a passzív rezisztencia végrehaj­
tására.

8H44ROH1
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

telefonszámai:
Kiadóhivatal ...............................20-18
Szerkesztőség nappal . jg_20
Szsrkciatőacf éjjel . 20-13 é. 32-12 
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-lloptak egy karórát. P o f 6 k 

Györgyné Varga ucca 7. szám alatti la­
kásába ismeretlen emberek behatoltak és 
elloptak egy karórát. A rendőrség meg­
indította a nyomozást.

— Iskoiacipőket garantu.t minő­
ségben csak Turulnál, Piac u. 63., 
vásároljon.

*********1 } 11 .. . Ii.i'láii)!
Beimben egeoz ujrendezeru templomot cpit a Gustav Adói, protestáns egy,.őzhöz-

»eg. A teljesen modern épülettömb modelljét ábrázolja a képünk.

\fpjtr

As mm
A Diószegi úti pályán megtörtént 

vasárnap a Bocskay bemutatkozása. 
Uj arcok, uj csapatrészek és uj dressz 
tették különösen érdekessé a megnyi­
tót, sőt az ellenfél is uj volt: a II. 
profiliga tavalyi bajnoka, a Soroksár, 
A Hungária csapatától elszenvedett ve­
reség hatása alatt a debreceni drukke­
rek kíváncsian várták, hogy mit hoz az 
uj csapat? A túrán szerzett fáradságot 
már ki kellett pihenni, mutassák meg 
tehát a játékosok, mit is tudnak tulaj­
donképpen.

A választ megkapta a debreceni kö­
zönség: a csapat tudni fog, de egyelő­
re még nem játszik úgy, ahogy várták. 
A játékosok még mindig érzik a sok 
utazás és a 13 hollandiai mérkőzés fá­
radalmait, a múltbeli teljes pihend 
sem használt s igy a különben is nagy 
forróságban a csapat bágyadtan, nehéz­
kesen mozgott.

Öt gól azért esett. Az első nehezen 
akart megszületni, sőt, eleinte So-
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roksár olyan veszélyesnek bizonyult, 
hogy inkább a vendégek gólja lógott 
a levegőben. A soroksáriakban meg is 
volt az akarat, de a szerencse elpár­
tolt tőlük.

A 23. percben egy „békebeli" Bocs- 
kay akció meghozta a nehezen várt 
gólt. Markos beadását Zilahy angolos 
flegmával helyezte a hálóba. Hat perc 
múlva Vincze bombája hozott ered­
ményt és ettől kezdve a Bocskay nyu- 
godtabban játszott. Akció akadt már 
bőven, de a góllövés nem ment. Még 
11-esből sem, mert Markos a kapufát 
találta el.

A II. félidőben Teleky már a 3. 
percben potyagólt lőtt, majd hosszú 
szünet után Hevesi és befejezés előtt 
öt perccel Zilahy állította be a vég­
eredményt.

A közönségnek tetszett az öt gól, de 
a csapat már kevésbbé. Nem volt iram, 
a játékosok kényelmesen mozogtak, a 
játék döcögősen ment. Sok volt a rossz 
átadás, balul sikerültek a driblik, biz­
tos gólhelyzetek maradtak ki.

A csapat mindezek ellenére sok jó­
val biztat. A közvetlen védelem a ta­
valyihoz mérten klasszissal javult fel. 
Fehér máris kitűnő formában van, 
Janzsó bravúrokra is képes nagyszerű 
hátvéd és Vanicsek is bevált. A half- 
sor nagyobb állóképességgel szintén 
sokra viheti. A lendület hiányzik még 
játékából. A csatársorban Zilahy csak 
helyenként elégített ki, a többiek még 
nincsenek nagy formában.

Általában a csapattól legközelebb 
nagy javulást lehet várni. Ezt mutatta 
a vasárnapi mérkőzés.

* * *

ivl o z i k műsora:

Vígszínház
6 és 9 óra

Uránia
'/:7 és 9 óra!

J^EBRfcCENI független újság

I
Táncol a kongresszus 

és Monte Carlo bom­
bázása. Két remek 
UFA-sláger.
AZ ELSŐ FÉRFl" 
mai GAZDAGOK.

Kisérő: A X. OLIM- 
PIÁSZ első része. Ké­
pek a dicsőségesen sze­
replő magyar olimpiko­

nokról.
Jön: HERCEGNÉ 

ADJUTÁNSA, v ^ j

Az I. profiligában még egy mérkő­
zés volt vasárnap. A Ferencváros Mis­
kolcon nagy küzdelem árán 1:0 (0:0) 
arányban győzte le az Attilát.

A tabella élén egyforma pont- és 
gólaránnyal a Ferencváros és a Hun­
gária halad. A Bocskay első győzelmé­
vel az utolsó helyről a 6. helyre ruk­
kolt fel.

Magyar csapatok veresége Olaszország.
ban. Vasárnap három magyar csapat 
vendégszerepeit Olaszországban, de mind 
a három vereséget szenvedett. A Hungá­
ria Firenzében 2:l-re, az Újpest Geno­
vában 6:5-re és a Budai „11" Fiúméban 
2.1-re kapott ki. Érdekes, hogy a Hun­
gária legyőzője, a Fiorentina a Bocskay- 
val szemben nem tud boldogulni. A deb­
receni csapat már kétszer is járt Firen­
zében, az első alkalommal 4:0-ra, leg­
utóbb pedig 5:2-re győzött, miután 
5:0-ás állásnál a csapat már nem ambi­
cionálta a játékot. Az eredmény azt mu­
tatja, hogy a Bocskay stílusa különösen 
külföldön hasznos, ahol a lapos játék he­
lyett a nyugati stílust kultiválják.

Meglepetések az amatőrbajnokságban. 

Az amatőr bajnoki mérkőzések során va­
sárnap nem várt győzelmek adódtak. A 
Textil váratlanul fölényes küzdelem után 
3:0-ra verte meg a DVSC-t, mig a KSE 
ugyanilyen arányban győzött a DTE el­
len. A DKASE alig birt 1:0-ra győzni 
az MTSE ellen. Karcagon a DMTE egy- 
gólos vereséget szenvedett, 3:2 arányban, 
mig a nyíregyházi derbit a NyKISE 1:0 
arányban nyerte. A PMAV Kaposvárott 
Magyar Kupa-mérkőzést játszott a So­
mogy ellen. A keleti amatőrbajnok jól 
tartotta magát, kétszer is megszerezte a J

vezetést, de a biró nagyon vigyázott «, 
honi csapatra és igy a finisben a profik 
győztek 4:2-re.

HIRDETMÉNY.
Az 1932 szeptember hó 10-én tartott 

rendes közgyűlés a Hegedűs és Sándor 
odaírni es nyomdát részvénytársaság 

felszámolását határozván el, felhívjuk a
maWt f'i'l1! a K- T- 202- S-anak 
második bekezdese értelmében, hogy
jelen htrdetmeny közzétételétől számított
sék.h°naP 3 3tt koveteIísciket érvényesít-

9 Az igazgatóság.

KEDD, szeptember 13.
9.15: Az 1. honvédgyalogezred zene- 

karanak hangversenye. - 11.15: Ifjúsági
l ar^J2'05' Hangverseny. Közremü- 
kod.k Fodome Fencsik Vira (ének) és 
Sonkoly István (hegedű). Zongorán ki­
ser Polgár Tibor. - 4: A magyar nép
Yudf-te imn ,t-ud,as megvilágításában. Bán 
Aladár dr. eloadasa. — 5: 36. Rácz Laci 
es ciganyzenekarának zenéje. — 6- A
zveLEmő01! 3 közvéleményig. Dr. Len­
gyel Emo eloadasa. - 6.30: A Budapesti 
Hangverseny Zenekar hangversenye Vc- 
zenyel Berg Ottó. - 7.45: Francia nyelv- 
oktatás (dr. Garzó Miklós). — «. A
szabin nők elrablása. Bohózat négy fel­
vonásban. Irta Schönthan Ferenc és 
Schonthan Pál. Fordította Prém József.
Béli01"3 am°-g°Ztaa~éS rcndezi Náday 
...\ ~ ,Utana: időjelzés, hirek, idő­
járás) dentes, lóverseny- és ügetőverseny­
eredmények. - Majd: győri Vörös Misi 
es ciganyzenekarának zenéje az PmV
íV“o“‘ &SÄ
~11. Gramofon tánczene.
«■>«»«

A BÚZA OLCSÓBB. A ROZS 
ÉS A TENGERI DRÁGÁBB. 

Hatándöüzlet: Búza: október 12 70 
08, 70, 74, 82, 73, 72, 75, zárlat 12.75- 
'6, március 13.97, 14.05, 10, 04, 01, 06,

tGV A PRÓ HIRDET IS TÍZ SZÓK. ÖTVEN FILLLl. 
ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN J! -.LESIK 
MEa MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 PILLÉR. VASTA­
GABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFOND'

17, 61- H> zárlat 14.11-12. Rozs- „u 
tóber 8.10, 15. 12, zárlat 8.13-15 'rÍr 
c,us 9.20, 45, 47, 45, március 9.44-^5 
Tenger,: május 8.90, 9.09, 03, 05, 12' 
10, zárlat 9.08—10. *

A készárupiac mai fuvata,os jegyzi,
61 • Buza: tiszai 77 kg. 13 40 ,,2 *• “«-«M » í .»Li,6-

isío ” 1« 13.00
13.10. 78 kg. 13.15—13.25, 79

13.30-13.40, 80 kg. 13.40—13.50, já,J'
70 v8" 12-80~13 00' 78 kg. 12.95-13.15 

g- 13.10—13.25, 80 kg. 13.20—13.40’ 
f”érm, dtuli 77 kg. 12.60—12.75 78
. g' ]l'7J~12'90, 79 tg- 12-90—13.00( go 

13'00 13-15, pcstv., bácskai 77 kg.
12.60—12.80, 78 kg. 12.75—12.95 79 ke. 
12.90—13.05, 80 kg. 13.00—13.20.
7 4^7 65Tu" J-35-7-50’ ^éb rozs 
7-45 7.65, tak. árpa I. 9.00—9.40 tak
árpa II. 8.80-9.00, felv. sörárpa’ll.OO 

—-50, egyéb sórárpa 10.00-11.00, zab 
. 10.20-10.40, zab II. 9.85-10.00, 

korpa 7.15—7.25.

TERMÉNYTŐZSDE-ZARLAT.
*7SÍkáíÓ’JcePtember n' Buza: 50.75 

,n875’ ^-375’ 59.625—50, tengeri: 28. 
30.50, 35.375, zab: 25.50, 17.75, 20 75 
rozs: 31, 33.50, 38.50.

Liverpool: 5/7 7/8, 5/7 1/2, 5/8.
A DEBRECENI SERTÉSVÁSAR.
A hétfői soványpiacon 800 körül volt 

a felhajtás. A vásár irányzata lanyha. 
Öreg, nehéz, hízónak való 70— 80 sül­
dő 1-1.18.

A kövér vásáron 420 volt a felhajtás, 
iiányzat lanyha. Jó minőségű sertés 
1.05—1.14, közepes 1.02, sovány 75-nél 
kezdődik.

APRÓHIRDETÉSEK
Jokarban lévő férfiruhák, felöltők ol­

csón eladók. Csapó 41. szám, üz­
letben.

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: PÖK1ADÓHIVA 
falunkban Ferenc József ut piac ucca) 4«
nriM’ ..P,ÓK,KU DÓH1VATAL0NKBAN SZÉCHEN YI 
OCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT 
LONYVKERESKEI.Ésr.BEN PIAC UCCA 34. SZÁM 
W ATT ES A „MARGIT ‘-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL —

srara

F érjhezmennéncl;
gazdalányok húsztól kétszáz 
holdasig tanyás birtokkal, 
árvaleány húszezerrel, testi­
hibás tizenötezerrel, izraelita- 
jcány tízezerrel, varró­
leányok, özvegyasszonyok 
nyolcezerrel. Válaszbélyegért 
bővebbet Kincses kisgazda, 
Orosháza. 282

Mm
Intelligentes

deutsches Fräulein sucht
Stelle zu " dem. Vcrböczi
ucca 14. 284

Németül
beszélő intelligens magyar 
nőt keresek gyermekem mel­
lé szept. 15-re. Szent Anna 
ucca 25. 5129

Fűszer­
es csemegében jártas 30—40 
év körüli szakembert meg­
bíznék csemegeüzletem ve­
zetésével. Ajánlatokat 
ködés és kaució feltünte 
vei „Október 1.” jeligére ki­
adóba. 5085

V'dékre
2 Polgárista leány mellé ke- 
resek *zr- kisasszonyt, ki 
magánúton való tanulásuk: t 
zilálná. — Németül tudók 

e;on;t=n. Érdeklődni: Dc- 
’ tr'" 3. Win. 281

Cipésztanulónak 
alkalmas fiút keres Zeke, 
— vámospercei sorompóval 
szemben. 286

Két

leányom mellé német leányt 
keresek. Jelentkezés este 7 
órakor József kir. herceg uc­
ca 38. 5158

Kiszolgáiólcány
Galambos-cukrászdában fel­
vétetik. 5170

Kiszclgálónő,
gyakorlott, 24 éves, cukrász­
dába felvétetik. Farkas, Hat­
van ucca 2. 5176

Főzni
tudó fiatal mindenest azon- 
nalra keresek. Piac ucca 9., 
trafik. 5177

Kereset
nélküli villany- és rádió 
szerelő fiatal segéd szakmájá­
ban vagy akármilyen sze- 
itny foglalkozásra csekély 
díjazásért munkát keres. 
Címe a kiadóban. 5057

Mindenes
főzőnőt éves bizonyítványok­
kal keres két személy. Kos­
suth u. 32., I. ajtó. 5179

Ápolónőnek mennék. 
Okleveles szülésznő vagyok, 
minden tekintetben képzett 
ápolónő, hossrab klinikai 
gyakorlattal. . .,iék idő­
sebb ur vagy urinő — llé 
ápolónőnek, hol családtag­
nak tekintenének. Nagy 
gyakorlattal rendelkezem. — 

Levélbeli megkeresést a 
D ' receni Független Újság 
kiadójába kérem „Ápolónő” 

’:ge alatt. 2655

Mérlegképes
könyvelő, magyar-német le­
velező, gépiró, hosszú gya­
korlattal azonnali belépésre 
bármily alkalmazást elfogad 
szerény igényekkel. óra­
könyvelést vagy félnapi al­
kalmazást is vállal. Cime 
megtudható a Hadirokkan­
tait csoportjánál, Gambrinus 
átjáró. 5171

Órakönyv:’':,, 
levelezést, könyveinek rend­
behozását jutányosán 
vállalom. Cim kiadóban. 164

Középkorú
urileány elmenne idősebb 
házaspárhoz, magános úrhoz, 
úrnőhöz, ki főzést vállalja, 
esetleg beteg mellé is. Cim 
T. I. Berettyóújfalu, Hét­
vezér ucca 56. 5016

ELADÓ 
ház többrendbeli lakással. 
Mikes Kel -n 5, £r. 
deklődni a helyszínen, vagy 
Dienes ingatlan iroda. 2930 

ELADÓ
adómentes ház kedvező fize­
tési feltételekkel. Érdeklődni 
a helyszínen, Kincseshegy 
u. 18., vagy Dienes ingatlan 
iroda. 2929

Jerikó ueca
53. szám unagy kertü 3 szj- 
ba, előszoba, konyha, kama­
rás lakással ellátott ingatlan 
kedvező fizetési áron eladó. 
Tiszánuli Mezőgazdasági Hi­
telintézet, Kossuth ucca 8.

5122
Simonyi utón

6-- Homokkertben házhelyek 
eladók. Dr. Kováts és dr. 
Papp ügyvédek irodájában, 
Batthyány 14. 3372

Cucán
32 holdas tanyásbirtok bér­
be adó. Budai Ézsaiás uccá-
bó! nyíló Tar- ueca 3. 5168
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ELADÓ
600 négyszögöl házhely, 2 
részben is. Rigó u. 33. sz. 
(Homokkert) szőlővel
gyümölcsfákkal beültetve._
Értekezni Ispotály ucca 13.

3246
10 hold

fczetcfölc eladó kövesut 
mentén. Cim a kiadóban.
_________________ 5174

Hajdubagoson
egy jókarban lévő 680 öl jó 
termő szőlő eladó. Értekez­
hetni lehet a hajdubagosi 
posta kihordónál. 5152

2200 pengőért
központi fűtéssel együtt I. 
emeleti 4 szooa, előszoba, 
fürdőszoba és minden egyéb 
komforttal felszerelt udvari 
lakás ingyen lifthasználattal. 
Érdeklődni: Ferenc József 
ut 34. szám alatti könyv- 
kereskedésben. 482A

50 pengős
olcsó szobáit bérelhetők az 
Arany Bika-szállodában.

Bútorozott
szoba esetleg teljes ellátással 
kiadó. Libakert, Szelcfü uc­
ca 14. 5167

Szép
bútorozott szcba kiadó köz­
pontban, szalonasztal, vr 'ész 
felszerelés ugyanott eladó. 
Iskola ucca 8. 5173

30—35 liter
teljes tej lehetőleg .jy 
ben naponta házhoz sz." ’.va 
eladó. Értekezhetni: Kig, ó 
ucca 38. Kerekes. 5091

Halápon
58 holdas tanyásbirtok bér­
be adó. Budai Ézsaiás uccá- 
ból nyíló Tarr ucca 3. 5169

°tuu

Csinosan
bútorozott uccai szoba kü- 

! iönbejárattal, központi fűtés­
sel kiadó. Batthyány u. 17., 
II, emelet 5. 277

Különbé járatú
2 szoba irodának, orvosi 
rendelőnek garzonlakásnak 
kiadó. Arany János u. 14.,

Kis
bútorozott szoba uriháznál 
olcsón kiadó. Törökbálint 
ucca 22. 5172

Különbé járatú
csinosan bútorozott szoba 
1—2 úriember vagy nő ré­
szére azonnal kiadó. Hatvan 
ucca 11. 288

Ráció
egész modern kivitelben, 
hálózati, 3 lámpás, 60 
pengőért sürgősen eladó. — 
Rákóczi 36., keresztépület.

*5158

Üvegek
és ablakzsaluk eladók. Kos­
suth ucca 16. C0C2

A város legjobb
helyén üzlethelyiség, Csapó 
ucca 10. szám alatt (volt 
hentesüzlet) november else­
jére kiadó. Értekezni a ház- 
tulajdonossal, az udvari la­
kásban. 2574

Alföldi
füszerkereskedclmi üzlethe­
lyiség berendezéssel együtt 
kiadó. Piac u. 33. Ugya: : 
rgy mühelyhelyiség.

Egy
íüszerberendezést keresek 
megvételre. Ajánlatokat ké­
rek Deutsch füszcrüzlet, Szé­
chenyi u. 47. 279

Kossuth-uccai
üzl.thelyiség azonnal khc'ó. 
— Értekezhetni: Debreceni
Első Takarékpénztárnál. _
____________ 3024

Kiadó
egy üzlethelyiség. Ferenc 
József ut 16. Alföldi palota.

4450

emelet. 274
Kétszer

egy szoba, konyha mellék-
helyiségekkel ki- **, József
kir. herceg ucca 75. 276

0 szép
uccai szoba, konyha azonnal-
ra kiadó. Hatvan ucca 37.

283

Csinosan
bútorozott különbejáratu
szobát egy-két személynek,
esetleg ellátással kiadó. —
Ebédkoszt kapható. Arany j
János 39. 280

Kiadó

3, C y
4 szobás k: .i.ortos lakást 
november 1-re keresek, le­
hetőleg központban. Cim a 
kiadóban. 22

Üzlethelyiség
Szent Anna 5. alatt kiadó. 
Értekezni Batthyány 14., 
ügyvédi iroda, 4 - 73

Üzlethelyiség
minden célra kiadó. Szent 
Anna 22. 5161

Ezy
jókarban lévő szatócsüzlet­
berendezés eladó. Értekezni 
lehet a hajdubagosi posta- 
kihordőnál. 5153

kerti lakás egyetem közelé­
ben, kettő szoba, nagy elő­
szoba, konyha, kamara azon­
nal beköltözhető. Böszörmé­
nyi ut 79. 4757

, Égy
I szoba, előszoba, konyhából 

álló udvari lakás kiadó, — 
Thaly Kálmán u. 11. szám 
ala«-_____________ 5113

Központi
fülessel ellátott bútorozott 
szoba kiadó. Svetits-oerház 
M-ik lépcső, Ill-ik emelet, 
12- ajtó. 5TJ6

Negyszobás
uccai lakás teljes komforttal 
azonnal kiadó. Értekezni az 
Alföldi Takar.,;pf natúrban.

4449

Ne féljen
a téltől, mert a lehető leg­
olcsóbb napi áron szállítjuk 
szén- és faszükségletét. Első­
rangú belföldi szenek, leg­
prímább hasáb és aprított 
fa kis tételekben is házhoz 
szállítva kapható. Alföldi 

! Faértékesitő Vállalat, pesti 
ucca 2. — Telefon 31—23. 
Cégtulajdonos: Ihász Henrik 
és Grósz József. 2637

Eladó
keveset használt speizlétra, 
hozzávaló kerettel és ajtó- 

! val, valamint egy antik 
szekrény. Kincseshegy, — 
Kincseshegy u. 18. 2808

Fogorvosi
szék, jókarban lévő, olajpum- 
pás, olcsón eladó. Cim a ki­
adóban. iß

Kétkosaras
cca 5—5 hektoliter űrtartal­
om, sínenfutó prés, jókarban 
lévő, Preisler-gyártmányu, 
eladó 350 P-ért. Batthyány 
u .14. sz. 4747

Eladó
egy hálószoba bútor. Érte­
kezni Batthyány ucca 24. 
_____  5130

Eladó
egylovas féderes stráfkocsi s 
egy féderes kétkerekű kézi­
kocsi. Berek u. 4. 5175

Szőlőprés,
1-es számú, eladó. Értekez­
ni Máv. Kolónia, XI. 3,

5178

Mosott
géptörlő rongyot veszünk. 
Hegedűs és Sándor R. X. 
Ferenc József jt 49.

Óriási arat
fizetek aranyért, zálogcédu­
láért. Feldheim ékszerész, 
Piac 75. 962

Keresek
kerablakot megvételre, 10QX 
120 nagyságban. Ispotály u. 
13. szám. 5J24

Buzaaljat,
köleskeveréket vagy repce­
aljat kisebb és nagyobb 
mennyiségben keresem — 
Apaffy ucca 20. 4304

Diáitól
teljes ellátásra elfogad úri 
zsidó család. Rothermere 
ucca 10. 2661

Intelligens 
zsidó család két középiskolás 
fiút teljes ellátásra szép, 
eg-----o;3 szoba, fürdő 
szobahasználattal gondos fel­
ügyelettel elfogad. Rother­
mere u. 20., Kollégium 
lett., 23

2—3 iskolás
fiút teljes ellátásra elfogadok. 
— Ispotály ucca 13. szám.

4222A

ELADÓ
príma, üzemképes Buick és 
Opel autó. — Értekezhetni: 
Bartha fatelep, Ispotály ucca. 
Telefon 27—85. 968

GARZON LAKÁSNAK,
ügyvédi irodának, vagy or­
vosi rendelőnek alkalmas 2 
szoba, elő. és fürdőszobás 
lakás központban azonnal 
kiadó. Cim a kiadóban.

ÖTVEN
pengős olcsó szobák

Parkette*
különbejáratu szoba egy-
két személynek kiadó, 
suth 9., keresztépület.

Kos-

Modem
11. emeleti két- és négyszo- 
ba^ lakás teljes komforttal
kiadó. Piac ucca 71. 5166

Különbejáratu
bútorozott szoba esetleg tel­
jes ellátással kiadó. Nyugati
ucca 36. 5165

Eladó
csillár, nagy ebédlői eredeti 
festmények és két jókarban 
lévő télikabát. Piac u. 34., 
III. em. 15. 2941

Adler-irógép
olcsón eladó. Kossuth u. 6., 
festéküzlet. 275

Két
diák vagy diákleány teljes 
ellátást kaphat külön szol 1- 
ban fürdőszobahasználattal. 
Szálkái ucca 3. 181

Intelligens
zsidó család két középiskolás 
fiút vagy leányt teljes ellá­
tásra külön szobával, fürdő­
szoba használattal, gondos 
felügyelettel elfogad. Cim 
a Debreceni Független Újság 
kiadóhivatalánál. 2622

Kocsik,
javítottak és újak minden 
alakban. Riesz koc-'gyár, 
Debrecen. 1036

hetők az Arany Bika-szállo­
dában

Létei- I jól bútorozott szoba kiadó.
Széchenyi ucca 15., emelet.

290

Topolya
bükkfa hálók; hencser, dí­
vány, konyhakredenc- éjjeli­
szekrény, sodrony, ágy, asz­
tal, szék olcsón eladó. Hat­
van 21. 278

Teljes
ellátásra vállal tanárnő izr. 
diákleányt, fiút. Piac 49., II.

287
Teljes

ellátásra vállalunk iskolás­
leányokat, tágas, világo- uc­
cai szobákban, zongora-, 
fürdőszobahasználattal. 
Rothermere 48. Szappanos 
7- 5159

Elvesz....
egy világos sárga keretű 
p, ..uszem. Juta.om ellenében 
e lap kiadójában kéri tulaj­
donos leadni. 137

Menyasszonyi
kelengyék hímzését, színes 
hímzést, összeállításokat, mo­
nogramot 8 fillértől, minden­
féle kézimunkákat olcsón és 
szépen készítek. Bem József 
u. 6. (Közkórház mellett.)

136
Otthon

végezhető Írásbeli munkát, 
magyar-német levelezést, for­
dítást és másolást vállalok. 
Ugyanott 2—3 személy ré­
szére tisztán kezelt, ízletes, 
kóser házikoszt mérsékelt 
olcsó áron (kihordásra rí) 
kapható. — Kardos Hugó, 
Jókai ucca 36. szám, 204

Gallértisztitás
hófehérre magas fénnyel 7 
fillértől. Libándi kelmefestő, 
vegytisztító, Péterfia 4.

3738

Németül
tanít azonnali konverza- 
tióval okleveles pedagógus. 
Kossuth u. 30. 5078

Hölgyek figyelmébe!
Széchenyi ucca 26. alatt női 
kalapszalont nyitottam, hol 
modellkalapokban állandóan 
választék. Átalakítások mo­
dellek után legpontosabban s 
legjutányosabban készülnek. 
Szives pártfogást kér Zeich­
ner Johanna kalapszalon, 
Tanulólányt azonnal felve­
szek. 285

Egy
tengetigóré kiadó. Lehel uc­
ca 35. 5160

Nyomatott: Heg'düs és Sándor irodaim, 'és nyomda, részvényeskor kortarsoacuen. Uebrecen, P.ae uiclVo. sz

Kevesek 
kítebb motorkerékpárt, 300 
keométerig. Részletes leírást, 
árat ..Elsején fizetek" jelig"* 
re z kiadóba kérek '!'


